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 1.Общие положения:
   В разделе 1. Пункт 1.10 изложить в следующей редакции:
«Свидетельство о государственной аккредитации школы подтверждает ее государственный статус: тип - общеобразовательное учреждение, вид - основная общеобразовательная школа, уровень реализуемых образовательных программ, соответствие содержания и качества подготовки выпускников требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, дает право на выдачу лицам, успешно завершившим обучение по образовательным программам, прошедшим государственную аттестацию, документов государственного образца о соответствующем уровне образования».

     
  В раздел 1 добавить п. 1.18  В  Учреждении создан и ведётся постоянно обновляемый официальный сайт  в сети Интернет, посредством которого  Учреждение  обеспечивает открытость и доступность информации в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и КБР." 
   Раздел 2 п.2.1. изложить в следующей редакции:
Основными целями деятельности   Учреждения являются достижение обучающимися образовательного уровня, соответствующего Федеральному государственному образовательному стандарту, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни. 
В разделе 2 пункт .2.3. абзац 1 изложить в следующей редакции:
« Реализует основные образовательные программы начального общего, основного общего образования, обеспечивающие реализацию федерального государственного образовательного стандарта с учетом образовательных потребностей и запросов обучающихся и включающие в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие духовно нравственное развитие, воспитание и качество подготовки обучающихся»

 "Допускается сочетание различных форм получения образования. Для всех форм получения образования в пределах конкретной основной общеобразовательной программы действует единый федеральный государственный образовательный стандарт»

 В разделе 2.  Пункт 2.2 абзац 1-3.изложить в следующей редакции:
« Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования духовно-нравственной личности, для развития склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению, для освоения федеральных государственных образовательных стандартов».  
 
В Раздел  3  «Образовательный процесс»  внести изменения, изложив в следующей редакции: 
    пункт 3 .1 абзац 1  изложить в следующей редакции:
« Организация образовательного процесса в школе осуществляется в соответствии с образовательными программами и расписанием занятий.

Содержание образования определяется образовательной программой, утверждаемой и реализуемой школой самостоятельно. Основная образовательная программа разрабатывается на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и должна обеспечивать достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами"»

 - пункт 3.1.абзац 2-4  изложить в следующей редакции:   «дошкольный блок Учреждения (для детей от 2-х месяцев до 7 лет) обеспечивает осуществление воспитательно-образовательного процесса групп общеразвивающей направленности путем обеспечения преемственности между дошкольным и общим образованием, создание оптимальных условий для охраны и укрепления здоровья, физического и психического развития воспитанников в соответствии  с Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»;

- пункт 3.1.абзац 4-5 изложить в следующей редакции:   «I ступень — начальное общее образование — нормативный срок освоения      4 года,  обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельно​сти, элементами теоретического мышления, навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования»;

-  пункт 3.1. абзац 6 изложить в следующей редакции: « II ступень — основное общее образование —  нормативный срок обучения 5 лет, обеспечивает освоение обучающимися обще​образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному  самоопределению в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования»;

- п. 3.3.абзац 1 «Дошкольное образование осуществляется в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения, разрабатываемой им самостоятельно на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования,   и федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы  и условий её реализации» 

   В разделе 3 п.2 фразу: «на основе  государственных образовательных стандартов» заменить словами «Требований федеральных государственных образовательных стандартов» и «Федеральных государственных требований»
В пункт 3.15 добавить п.п. Отчисление из дошкольной группы может производиться в следующих случаях:                                                                                                

· по инициативе одного из родителей (законных представителей) детей, в том числе в связи с переводом в другое  образовательное учреждение (на основании письменного заявления одного из родителей (законных представителей) ребенка;

· в связи с окончанием срока освоения дошкольных общеобразовательных программ;

· на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии или медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, препятствующего его дальнейшему пребыванию в структурном подразделении или являющегося опасным для его собственного здоровья и (или) здоровья окружающих детей при условии его дальнейшего пребывания в структурном подразделении.

          Отчисление детей оформляется приказом директора Учреждения.

Пункт 3.15 абзац 2,3 изложить в следующей редакции:  По решению  педагогического  совета Учреждения  за совершенные  неоднократно  грубые нарушения  Устава Учреждения  допускается  исключение  из Учреждения  обучающегося, достигшего возраста 15 лет. Исключение обучающегося  из Учреждения применяется, если меры  воспитательного  характера  не дали результата  и дальнейшее пребывание  обучающегося  в Учреждении оказывает  отрицательное  влияние  на других  обучающихся ,нарушает  их права  и права работников  Учреждения, а также нормальное  функционирование  Учреждения.      

              Решение об исключении  обучающегося, не получившего  общего образования принимается  с учетом мнения  его родителей (законных представителей) и  с  согласия  комиссии по делам  несовершеннолетних и защите  их прав.

В Разделе 4  «Участники образовательного процесса» 
    4.2 абзац 1   изложить в следующей редакции:  В дошкольные группы принимаются дети в возрасте от 2 месяцев до 7 лет. Прием осуществляется на основании медицинского заключения, заявления и документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей)

         Комплектование дошкольных групп в Учреждении на новый учебный год производится в срок с 01 апреля до 01 сентября ежегодно. В течение года проводится доукомплектование дошкольных групп при наличии свободных мест.

     В группы могут включаться как дети  одного  возраста,  так  и   дети разных возрастов (разновозрастные группы).    

     Комплектование дошкольных групп общеразвивающей направленности осуществляется по возрастному принципу:
          -ясельный возраст (при наличии условий):  - от 2 месяцев до 2 лет

           -младшая группа - от 2 до 4 лет;

           - средняя группа - от 4 до 5 лет;

           - старшая группа - от 5 до 6 лет;

           подготовительная к школе группа - от 6 до 7 лет.

         Преимущественное право  зачисления ребенка в Учреждение имеют лица, пользующиеся льготами по действующему законодательству РФ, КБР  и муниципальными правовыми актами, в период комплектования или при наличии вакантных мест в структурном подразделении.

       Первоочередное право на выделение мест в Учреждениях имеют дети из малообеспеченных и многодетных семей, неполных семей, одиноких матерей, сотрудников милиции, военнослужащих по месту жительства их семей.

        Внеочередное право на выделение мест в Учреждениях имеют дети граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь, другие заболевания, ставших инвалидами вследствие чернобыльской катастрофы, детям сотрудников силовых ведомств, погибших при исполнении служебных обязанностей, дети судей.

                                                                                                                      добавить в п. 4.2 п.п.   «Прием детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев может осуществляться на основании  записи детей в паспорте родителей (законных представителей) и их письменного заявления с указанием адреса фактического проживания без  учета наличия или отсутствия регистрационных документов».

 пункт 4.10  Изложить в следующей редакции  При приеме обучающихся   Учреждение обязано ознакомить родителей (законных представителей) с Уставом образовательного учреждения, лицензией на право  ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образовательными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.  

     Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, уставом учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка. 

     Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации

Добавить в пункт 4.5 п.п.  По состоянию на 1  сентября  каждого года издается  приказ о зачислении вновь поступивших детей. Формируется  и  утверждается  количественный и персональный  состав сформированных групп. Списки детей по группам, утвержденные руководителем   учреждения  вывешиваются для ознакомления родителей.
пункт 4. 11 абзац 1 изложить в следующей редакции:
« Обучающиеся школы имеют право на:                                                                                             1. Получение образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами»

   В Разделе 5 «Управление учреждением»   внести изменения в пункт  5.9 изложить в следующей редакции изложив его в следующей редакции: «Деятельность Учреждения регламентируется следующими видами локальных актов: Уставом, Положениями, инструкциями, регламентами, правилами, приказами, декларациями и иные локальные акты, которые не могут противоречить настоящему Уставу.
 РАЗДЕЛ 9.  ОХРАНА ТРУДА и ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ изложить в следующей редакции:
9.1. Директор общеобразовательного учреждения в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда обязан:

-  Обеспечить работникам безопасные условия труда на каждом рабочем месте.

 - Обеспечить обучение, инструктаж и проверку знаний требований охраны труда работником. Не допускать к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение, инструктаж и проверку знаний требований охраны труда.

-  Обеспечить режим труда и отдыха работников общеобразовательного учреждения, установленный законодательством.

-   Обеспечить необходимые меры по сохранению жизни и здоровья обучающихся и работников общеобразовательного учреждения  при возникновении аварийных ситуаций, в том числе надлежащие меры по оказанию первой помощи пострадавшим.

-  Проводить аттестацию рабочих мест, указывать в трудовом договоре (контракте) достоверные характеристики условий труда, компенсации и льготы работникам за работу с вредными и опасными условиями труда.

- . Обеспечивать беспрепятственный допуск представителей государственного надзора и контроля и общественного контроля для проведения проверок состояния охраны труда и соблюдения законодательства об охране труда.

-   Производить запись в трудовую книжку о наименовании должности в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником.

9.2. Директор общеобразовательного учреждения несет ответственность за необеспечение обучающимся и работникам общеобразовательного учреждения здоровых и безопасных условий труда в установленном законодательством порядке.

9.3. Работники общеобразовательного учреждения обязаны в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда:

- Соблюдать дисциплину, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации, бережно относиться к имуществу общеобразовательного учреждения.
- Соблюдать требования охраны труда.

- Проходить инструктаж по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.

- Немедленно сообщать о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае или об ухудшении состояния своего здоровья.

- Проходить обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования). 
