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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
МОУ СОШ № 4 с.п. Заюково на 2015-2016 учебный год

   Учебный план (для национальной школы) разработан на основе Республиканского Базисного учебного плана Кабардино-Балкарской Республики на 2012-2013 учебный год.

   Учебный план направлен на реализацию целей образовательной программы школы, обеспечивает преемственность обучения на трех ступенях обучения в соответствии с образовательной программой школы и усвоение образовательного минимума каждым учащимся, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами (СанПиН 2.4.2. № 1178-02) и соответствует заявленному статусу учреждения – муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа».

   Учебный план МОУ СОШ №4 с.п. Заюково  обеспечивает выполнение государственного образовательного стандарта.

   Настоящий учебный план обеспечивает участие в формировании социального заказа и ориентирован на решение следующих задач:

- обеспечение формирования и развития у детей общеучебных умений и  

  навыков; 

- достижение нового качества образования;

- внедрение новых образовательных технологий;

- создание условий для осознанного выбора школьниками профиля  

  дальнейшего образования;

- создание условий для творческой самореализации в профессиональной  

  деятельности;

- подготовка школьников к успешному прохождению итоговой аттестации.

   Учебный план принят на педагогическом совете, согласован с Управляющим советом школы и включает три компонента: федеральный, региональный и образовательного учреждения.

   Федеральный компонент учебного плана МОУ СОШ № 4 с.п. Заюково реализует освоение общеобразовательных программ начального, основного общего и среднего образования, что гарантирует овладение выпускниками школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающих возможность продолжения образования на третьей ступени обучения.

   Региональный компонент направлен на обеспечение реализации региональной политики в области образования.

   Компонент образовательного учреждения  позволяет обеспечить личностный подход к обучению с учетом потребностей учащихся, их родителей, подготовку учащихся к государственной (итоговой) аттестации.  
 Первая ступень обучения:

   Учебный план первой ступени обучения ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Реализуются следующие программы: 

   1- 4 классы по новым ФГОС;

   Продолжительность учебного года:

1 класс – 33 недели, 2-4 классы – 34 недели. Продолжительность урока для 

1 класса – 35 минут, для 2-4 класса – 45 минут, согласно требованиям СанПиН в 1 классе проводится динамическая пауза после 2-го урока, класс занимается по пятидневной учебной неделе, 2-4 классы – по шестидневной учебной неделе.

Особенности базисного учебного плана школы I ступени.

  - Час компонента образовательного учреждения во 2  классе по решению образовательного учреждения использованы для изучения предмета «Русский язык». 

- Час компонента образовательного учреждения во 3  классе по решению образовательного учреждения использованы для изучения предмета «Русский язык». 

Вторая ступень обучения:

   Учебный план второй ступени обучения ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Реализуются следующие программы: 

   5-е классы по новым ФГОС;

   6-9-е классы – общеобразовательная программа

   Продолжительность учебного года:

5-9 классы – 34 недели. Продолжительность урока для   5-9 класса – 45 минут.

      Особенности базисного учебного плана школы II ступени.

   Учебный план второй ступени  составлен на основе базисного учебного плана для образовательных учреждений с русским (неродным) языком обучения.

    Часы, рекомендованные на школьный  компонент, распределены следующим образом: 

В 5 классе  2 часа школьного компонента переданы на изучение обществознания и информатики.
В 6 классе  1 час школьного компонента передан на изучение биологии.
В 7 классе  1 час школьного компонента передан на изучение информатики.

 В 9-м классе в целях организации предпрофильной подготовки обучающихся и ознакомления учащихся с многообразием профессий, оказания помощи в самоопределении и в рамках предпрофильной подготовки введен элективный курс по русскому языку, математике, физике, психологии (1 н/ч  школьного компонента).

Особенности базисного учебного плана школы III ступени.

   В общеобразовательных классах 10-11-х классах учебный план соответствует республиканскому базисному учебному плану. 

В 10 классах предметы МХК и технология не относятся к обязательным базовым предметам, и часы, отведенные на изучение этих предметов переданы на русский язык-1 н/ч и на предпрофильную подготовку – 1н/ч – элективный курс (по математике и русскому языку).

Часы школьного компонента переданы на:

 алгебру и начала анализа – 1 н/ч, информатику-1 н/ч, географию-1 н/ч, биологию- 1 н/ч, физику- 1 н/ч, химию- 1 н/ч.

В 11 классе предметы МХК и технология не относятся к обязательным базовым предметам, и часы, отведенные на изучение этих предметов переданы на русский язык-1 н/ч.

 Часы школьного компонента переданы на:

 алгебру и начала анализа – 1 н/ч, информатику-1 н/ч, биологию- 1 н/ч, физику- 2 н/ч. На предпрофильную подготовку  в 11 классе – 1 ч

Учебный предмет «География» в 10 классе изучался в объеме 2 н/ч, поэтому 1 н/ч, который высвобождается в 11 классе, передан на изучение химии.

