                  Работа  волонтёров МОУ «СОШ №4» с.п.Заюково
1.Экологическая акция «Чистая планета». Проведена 29.11.15г., количество участников -58, продолжительность -4 часа.

 Очистка от мусора территории от здания школы до окончания села Заюково, вдоль дороги, а также уборка прилегающего участка поймы реки «Баксан».

Ученический комитет самоуправления предложил организовать субботник по уборке территории вдоль дороги, а так же прилегающего участка  поймы реки «Баксан».

29.11.15г, все желающие принять участие в акции, взяв с собой перчатки, мешки для мусора и грабли, собрались около школы. В ходе акции было убрано большое количество мусора, оставленного как жителями близлежащих домов, так и самими школьниками. В связи с этим, ребята решили обратиться к учащимся  с просьбой- соблюдать чистоту не только на территории школы, но и за ее пределами. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. 
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2.Акция «Ветеран живёт рядом». Проведена 19, 21 .02.2015г. Продолжительность-1,5 часа. Количество участников -14.

Волонтёры посетили ветерана Великой Отечественной войны Шугушева Тибу  Хазешевича и ветерана Афганской войны Жиляева Аслана Заудиновича. Ветераны рассказали  школьникам о своем боевом пути, вспомнили эпизоды своего военного прошлого, рассказали  о боевых товарищах .В конце встречи ребята подарили ветеранам сувениры, изготовленные своими руками и спели песни о войне.
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3.Акция «Доброе дело». Проведена1-3.10.2015г. Продолжительность -2 часа. Количество участников -28.

Волонтёры помогли пожилым людям в уборке территории.
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                                                  Зам. дир. по ВР-Абитова М.Б.

